



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

28 серпня – 3 вересня 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту “Прозорість Енергетичного Сектору”, який виконує ГО “ДІКСІ ГРУП”. Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО “ДІКСІ ГРУП” і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Спеціальні дозволи на користування надрами

Державна служба геології та надр України [затвердила](#) перелік ділянок надр, спеціальні дозволи на користування якими планується виставити на аукціон (електронні торги).

№	Назва об'єкта користування	Вид корисної копалини	Вид користування надрами	Область
1.	Ділянка Вікторівська	бурштин	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Житомирська
2.	Ділянка Чернігівська-1	пісок	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Чернігівська
3.	Ділянка Черніївська-2	галька, гравій, піщано-гальковий матеріал, пісок	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Івано-Франківська
4.	Завальська ділянка (частина Північна, частина Південна)	галька, гравій, піщано-гальковий матеріал, пісок	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Івано-Франківська
5.	Ділянка надр «Хижа», де розташовані проектні свердловини №№ 1-В(пр), 2-В(пр), 3-В(пр)	підземні води мінеральні (лікувально-столові)	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Закарпатська
6.	Ділянка Гамаліївка Львівського родовища	торф	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Львівська
7.	Ділянка Маргіт 3, де розташована свердловина № 6-Р	підземні води мінеральні (лікувально-столові)	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Закарпатська
8.	Ділянка Клячаново (проектна свердловина № 3-К)	підземні води мінеральні (лікувальні)	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Закарпатська
9.	Ділянка Нововолинська 7 техногенна (відвал шахти № 7 Нововолинська)	кам'яне вугілля	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Волинська
10.	Північно-Плещівське родовище	граніт	видобування	Житомирська
11.	Ділянка Великополе	пісок	геологічне вивчення, у тому числі ДПР з подальшим видобуванням корисних копалин	Львівська

Аукціони [заплановані](#) на 21 вересня 2023 року на платформі [Прозоро.Продажі](#).

Завершення прийому пропозицій 20 вересня о 19:00.

За [даними](#) інформаційного агентства NADRA.INFO, Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів внесло пропозиції щодо включення 18 ділянок надр до переліку об'єктів надрокористування, дозволи на користування якими виставляються на аукціон. Ділянки надр стосуються геологічного вивчення з дослідно-промисловою розробкою і подальшим видобуванням торфу, піску, піску кварцового, гравію, піщано-галькового матеріалу, суглинку, глини, мергелю, вапняку, бурштину, кам'яної солі, підземних мінеральних вод.

Держгеонадра [опублікувала](#) інформацію про **надання 5-ти** спеціальних дозволів на геологічне вивчення та видобування таких корисних копалин:

- піску на ділянці Тийглашська-1 у Закарпатській області на 20 років (підстава: загальна площа ділянки надр не перевищує 25 гектарів, а заявник є власником земельної ділянки);
- піску на ділянці Селменська-1 у Закарпатській області на 20 років (підстава: загальна площа ділянки надр не перевищує 25 гектарів, а заявник є власником земельної ділянки);
- питних підземних вод на ділянці Лопатинська Лопатинського родовища на 20 років (свердловини №№ 1Е, 2Е, 3Е) у Львівській області на 20 років (підстава: для видобування підземних вод за умови, що обсяг видобування підземних вод з водозаборів перевищує 300 метрів кубічних на добу);
- питних підземних вод на водозабірних ділянках с. Велика Бабка, с. Зарожне, м. Чугуїв у Харківській області на 10 років (підстава: для питного водопостачання – незалежно від обсягу видобування);
- питних підземних вод на ділянці «Діючий міський водозабір» («Баланівська») (свердловини №№ 2, 3, 13) Кам'янець-Подільського родовища у Хмельницькій області на 20 років (підстава: для питного водопостачання – незалежно від обсягу видобування).

Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування розглянув проєкт Закону № 9219 від 18.04.2023 р. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розмежування повноважень центральних органів виконавчої влади у сфері промислової безпеки, охорони праці, гігієни праці, поводження з вибуховими матеріалами, здійснення державного гірничого нагляду, здійснення державного нагляду та контролю за додержанням вимог законодавства про працю та зайнятість населення».

Серед іншого, у законопроєкті пропонується внести зміни до Кодексу України про надра, Водного кодексу України, Гірничого Закону України, Закону України «Про нафту і газ». Зміни стосуються:

- передачі повноважень Державної служби України з питань праці у частині державного гірничого нагляду до органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державного гірничого нагляду;
- звільнити власників (керівників) гірничого підприємства від персональної відповідальності за стан техніки безпеки на підприємствах.

Важко визначити, як прийняття законопроєкту вплине на галузь надрокористування, адже законопроєкт містить юридичні суперечності стосовно передачі повноважень здійснення державного гірничого нагляду.

У ВИСНОВКУ Головного науково-експертного управління Верховної Ради України зазначається, що з огляду на текст законопроєкту складається враження, що у проєкті закладаються правові підстави для можливості створення нового центрального органу виконавчої влади. Разом з тим, варто зазначити, що створення нових органів виконавчої влади потребуватиме значних додаткових витрат з державного бюджету. Окрім цього, звільнення власників (керівників) гірничих підприємств від персональної відповідальності за стан техніки безпеки на підприємствах негативно вплине на рівень безпеки на підприємствах.

Комітет, розглянувши законопроєкт, рекомендував прийняти його за основу для подальшого доопрацювання внутрішніх суперечностей.

Державна служба геології та надр України [скасувала](#) проведення планових перевірок 232 надрокористувачів, що планувалися на серпень, вересень, жовтень та листопад 2023 року відповідно до пункту 1 постанови Кабінету Міністрів України від 13.03.2022 № 303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану».

Міндовкілля [затвердило](#) нову Інструкцію про вимоги до оформлення документів, в яких обґрунтовуються обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами. Відповідний наказ відомства від 27.06.2023 № 448, зареєстрований у Міністерстві юстиції 23 серпня 2023 року за № 1475/40531. Документом встановлено нові вимоги до оформлення та змісту розділів документів, в яких обґрунтовуються обсяги викидів, а також скасовано Інструкцію про зміст та порядок складання звіту проведення інвентаризації викидів забруднюючих речовин та Інструкцію про вимоги до оформлення документів, для отримання дозволу на викиди. Відповідно, підприємствам більше не потрібно розробляти звіт про проведення інвентаризації викидів забруднюючих речовин, що повинно значно скоротити час та ресурси компаній.

Міністр захисту довкілля та природних ресурсів України Руслан Стрілець [повідомив](#), що для повноцінного відновлення водопостачання мешканців Херсонщини продовжуються роботи з буріння артезіанських свердловин. На даний час існує потреба у бурінні 50 додаткових свердловин, а роботи плануються завершити до 15 жовтня 2023 р.

Тимчасово виконуючий обов'язки генерального директора АТ «Укргазвидобування» Олег Толмачев [повідомив](#), що компанія відкрила нове родовище газу глибиною майже 4 тис. м. За попередньою інформацією запаси нового родовища можуть сягати 1 млрд кубометрів газу.

Генеральний директор групи компаній «Велта» з активами з видобутку титановмісних руд у Новомиргороді (Кіровоградська обл.) Андрій Бродський [повідомив](#), що група компаній планує інвестиційну програму в Україні та США стосовно переробки сировини та виробництва кінцевих титанових виробів. Окрім цього, компанія планує інвестувати у розвиток власного науково-дослідний центр (R&D центр) та супутніх підприємств. Бродський повідомив, що «Велта» намагається стати виробником кінцевої продукції власного виробництва замість експортера сировини.